

К вопросу о роли иностранного языка в профессиональной подготовке будущего специалиста

Ладутько Н.Ф.

Белорусский национальный технический университет

Одной из целей в обучении иностранному языку в неязыковом вузе является его практико-профессиональная ориентация. Познавательный интерес в овладении иностранным языком связан у студентов с их будущей профессиональной деятельностью. Поскольку предметом познавательной деятельности является новая информация, заключенная в изучаемых текстах, для поддержания познавательного интереса эти тексты должны представлять для студентов профессионально-информативную ценность.

Обучаясь в вузе, будущий специалист должен получить необходимые сведения о том, какая именно информация по его специальности на иностранном языке имеет значение в его профессиональной подготовке, и осознать роль изучаемого языка непосредственно в практической деятельности.

Изучение тематического спектра литературы по специальности должно осуществляться на основе тех источников информации на иностранном языке, обращение к которым является обязательным или необходимым для той или иной профессиональной группы.

При современных темпах развития науки и техники основным источником научно-технической информации являются периодические журналы. Обмен периодическими журналами, если не учитывать интернет, можно рассматривать как наиболее оптимальный путь распространения научных достижений разных стран. Поскольку информационная деятельность является одним из основных факторов, определяющих экономический потенциал страны, то освоение новой информации и даже частичное ознакомление с результатами научных исследований, выполненных в различных странах мира, важно для профессиональной подготовки современного специалиста.

Чтобы помочь студентам совершенствоваться в избранной сфере деятельности, в нашем университете организованы занятия на курсах переподготовки по специальности «Современные иностранные языки». Обучаясь на этих курсах, студенты значительно повышают свой профессиональный уровень и получают диплом государственного образца, который помогает им стать более востребованными при устройстве на работу, что становится особенно важным в период всеобщего экономического кризиса.